

ХОККЕЙ

НХЛ

ОВЕЧКИНА - В ЗАЛ СЛАВЫ!

Российские хоккеисты повторили свой прошлогодний рекорд по числу призов, полученных по итогам сезона в НХЛ. Вчера Александру Овечкину, Евгению Малкину и Павлу Дацюку их досталось 7. О происходившем - в репортаже нашего собственного корреспондента в Северной Америке.



РОССИЙСКИЕ ОБЛАДАТЕЛИ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРИЗОВ НХЛ		
Всего	Сезон	Игроки
7	2007/08	Овечкин - 4 Дацюк - 3
7	2008/09	Овечкин - 3 Дацюк - 2 Малкин - 2
3	1993/94	Федоров - 3
2	1995/96	Константинов Федоров
2	2000/01	Буре Набоков
2	2005/06	Дацюк Овечкин
2	2006/07	Дацюк Малкин
1	1989/90	Макаров
1	1991/92	Буре
1	1997/98	Самсонов
1	1999/00	Буре
1	2002/03	Могильный
1	2003/04	Ковальчук

Вчера, Лас-Вегас. Главным лауреатом церемонии награждения НХЛ стал суперфорвард «Вашингтона» Александр ОВЕЧКИН, получивший Hart Trophy, Lester Pearson Award и Maurice Richard Trophy.

Слава МАЛАМУД

Не слабо ли Александру Овечкину стать членом Зала славы хоккея, не достигнув и 30-летнего возраста? Тут, понимаете, такое дело: перед вручением «Трофея Харта» (самому ценному игроку НХЛ по результатам опроса журналистов) было сказано, что этот самый зал книг и кишин обладателями почетного приза. То есть, подержав его в руках хотя бы один раз, хоккеист практически гарантирует себе место в пантеоне. Сядьте на место и не смотрите на меня так, Жозе Теодор, я сказал «практически».

Ну а поскольку Овечкин завоевал «Харта» уже дважды, да еще и подряд, то можно спокойно предположить, что если бы он ушел из хоккея прямо сейчас, то все равно попал бы в Зал славы. Ну что, Александр, пора на покой? Или не все еще компьютерные хоккейные симуляторы озабочивались вашим обликом на коробке?

Нет, похоже, что Овечкин не готов ограничиться ни двумя «Хартами», ни «Хартами» вообще. Получив заветный приз из рук партнера по команде (и первого российского лауреата) Сергея Федорова, Александр Великий не преминул поблагодарить, вашистонцам, что в следующем году будет битва за трофей посерьезнее. Кубок Стэнли поблескивал серебром в сторонке и делал вид, что его это не касается. Евгений Малкин, его обладатель (и не обладатель «Харта»), сидел в зале и не делал никакого вида. У Евгения в общем и целом всегда один и тот же вид, что совсем не мешает ему быть гениальным хоккеистом.

Тут кстати, надо коснуться и темы того, был ли Малкин, лучший игрок плей-офф, достоин «Харта» больше Овечкина. Честно говоря, ответить на этот вопрос трудно. Да и не слишком-то и хочется. Грех вообще-то жаловаться на НХЛ, когда вечер выдался ну просто донельзя русским: шесть призов были нашими (не считая «Конна Смайта» Малкину, который был вручен после финала)! Кто-то даже пошутил, что, наверное, ошибся дверью и

попал на какую-то внутрисерийскую церемонию. Это, наверное, был первый случай, когда большая часть речей лауреатов осталась непонятой публикой.

Так вот об Овечкине и Малкине. Нет никаких сомнений в том, что это два лучших игрока НХЛ в прошедшем сезоне. В его первой половине у Овечкина не было конкурентов в принципе, но после Нового года, когда «Питтсбург» стал резко прогрессировать, Малкин заявил о себе в полный голос. Про Овечкина можно сказать, что он - самый яркий игрок НХЛ, который превратил нехоккейный Вашингтон в центр шайбо-ключевой вселенной. Про Малкина - что он полгода тащил на себе плохую команду, а потом полгода заправил великоколепной. При этом не стеснялся, не ушел в тень капитана Сидни Кросби, а в самых главных матчах заиграл и вовсе бесподобно. Но журналисты голосовали примерно за месяц-полтора до конца регулярки, и с их колокольни выступление Овечкина тогда казалось все-таки чуть убедительнее. То же самое можно сказать и об игроках, давших Александру «Трофей Пирсона».

И то, и другое Овечкин отбиродовал второй раз подряд, и теперь ему официально, согласно регламенту НХЛ и старым хоккейным традициям, сам черт не брат. Но особенно трогательным выглядело решение НХЛ презентовать два «статистических» приза - «Арт Росс» (лучшему бомбардиру) и «Морис Ришар» (лучшему снайперу) - одновременно, в результате чего Овечкин и Малкин вышли на сцену вместе. Добродушный увалец из Манитоторска извинился за свой английский и акцентно прочел речь, которую, хочется мечтать, ему набросал на промокашке сам Марио Лемье. А лохматый мажор из Москвы хитро ухмыльнулся и сказал: «А мой английский лучше, чем у Дацюка!» После чего поблагодарил захвозов команды, которые ему страшно помогли с клюшками по ходу сезона. Александр признался, что отравил штук 20 в Россию.

Окончание - стр. 6

ФУТБОЛ

Корреспондент «СЭ» встретился с одним из лидеров чемпионов Европы, выступающих на Кубке конфедераций в ранге лучшей сборной мира по рейтингу ФИФА

Давид Вилья: «ПРОГРЕСС СБОРНОЙ РОССИИ МЕНЯ НЕ УДИВЛЯЕТ»

Интервью с лучшим снайпером Еуро-2008 для «СЭ» организовал adidas, в чьих новых бутсах F50i Давид Вилья выступает с этого месяца. Кстати, пока они приносят испанцу удачу. Во всех трех матчах, которые Вилья провел в них за национальную команду (товарищеская встреча с Азербайджаном, подлинки Кубка конфедераций против Новой Зеландии и Ирака), он непременно порадовал ворота соперников. Это позволило ему опередить Фернандо Йерро и выйти на второе место в списке бомбардиров сборной Испании за всю ее историю. Сейчас у форварда «Валенсии» 30 голов в 46 матчах, и он уступает только Раулу, забившему 44 мяча.

На чемпионате Европы-2008 вы в составе сборной Испании дважды выступили против российской команды. Чем вам запомнились те матчи? - С этого вопроса началась беседа корреспондента «СЭ» с Вильей.

Оба эти поединка я вспоминаю с большим удовольствием. В первой игре на групповом этапе я сделал хет-трик. Встречей против россиян мы начинали чемпионат, и было важно добиться победы. Ваша команда, на мой взгляд, выгля-

дела достойно и вовсе не случайно вместе с нами пробилась в плей-офф.

Второй матч, как известно, состоялся на стадионе полуфинала. Он также принес нам крупную победу, хотя далась она нам непросто. Тогда, в Вене, я получил травму и был заменен. К счастью, мои партнеры не подвели и забили три безответных мяча.

Не удивило, что российская сборная добралась до полуфинала?

Бовсе нет. Мы еще до начала чемпионата знали, что у России очень серьезная команда, способная далеко продвинуться по турнирной сетке. У нас в сборной многие считали ее самым серьезным соперником на групповом этапе. Когда готовились к полуфиналу, тренерский штаб призвал нас забыть о первой встрече в Инсбруке. Успешная игра вашей команды против шведов и голландцев произвела сильное впечатление.

Кто из футболистов сборной России запомнился вам на Еуро?

Больше других, пожалуй, выделялись Аршавин и Павлюченко. Впрочем, остальные футболисты, выступавшие в основном составе, то-

же продемонстрировали высокий уровень. На мой взгляд, у России сейчас очень симпатичная команда, которая серьезно прибавила в последнее время. Разумеется, здесь немалая заслуга главного тренера, которого прекрасно знает весь мир. Гус Хиддинк - блестящий специалист, один из лучших в современном футболе.

Сборная Испании в отличном стиле выиграла чемпионат Европы. До его начала у вас была уверенность, что все сложится хорошо?

Наша страна долго ждала этой победы, а мы горели желанием сделать счастливый огромный футбол. И не просто стали лучшей командой турнира, а сумели оформить успех в зрелищной и атакующей манере. Игра в исполнении испанской сборной доставляет радость и любителям футбола, и нам, игрокам.

Сильно расстроились, что из-за травмы не удалось принять участие в финале?

Разумеется, сыграть в таком матче мечтает любой футболист. Но судьба распорядилась так, что решающую схватку с Германией я смотрел со стороны. Не представляете, сколько нервов потратил, переживая за партнеров! Хотя по хо-

ду встречи больших сомнений по поводу ее исхода не испытывал. Сборная Испании полностью контролировала игру. Когда прозвучал финальный свисток, я испытал ни с чем не сравнимые чувства. Надеюсь, это не последний мой громкий успех в составе сборной.

Как ощущаете себя в ранге лучшего бомбардира Еуро-2008?

Для меня было гораздо важнее стать обладателем золотой награды. Мои голы помогли испанской сборной, и это главное. С другой стороны, не скрою, приятно знать, что ты самый меткий снайпер чемпионата Европы. Думаю, любой нападающий перед началом крупного соревнования мечтает об этом. Однако прекрасно понимаю, что не стоит забывать и о команде. Мне никогда бы не удалось забить эти мячи.

Максим КВЯТКОВСКИЙ

Окончание - стр. 5

Среда, Блумфонтейн. Испания - Ирак - 1:0. 55-я минута. Давид Вилья забивает гол.



Главный тренер «Москвы» рассказал корреспонденту «СЭ» о том, как его команде удалось занять первую строку в таблице премьер-лиги, где она будет находиться как минимум до 6 июля

Миодраг БОЖОВИЧ: «НИЖЕ ОПУСКАТЬСЯ УЖЕ НЕ ИМЕЮ ПРАВА. ДА И НЕ ХОЧУ»



14 июня, Москва. Стадион им. Стрельцова. Миодраг БОЖОВИЧ раздает автографы после победы над ЦСКА.

Черногорский специалист, как и все его игроки, сейчас отдыхает. Вплоть до начала сбора, который черно-гранатовые проведут в австрийском Фезендорфе с 23 июня по 6 июля. Миодраг Божович пробудет на родине. Тогда и позвонил корреспондент «СЭ», чтобы поговорить с человеком, возглавляющим нежданно для многих лидера чемпионата России. Неожиданного в том числе и для самого Божовича, в чем он не постеснялся признаться.

Это и понятно - ведь всего каких-то пять месяцев назад на январском сборе «Москвы» в ЮАР он знакомился со своей новой командой, второй в России за второй год. С первой, «Амкаром», Божович совершил прорыв, подняв перья до не-

виданного прежде для них четвертого места в чемпионате. В южноафриканском Порт-Элизабете тренер признался вашему корреспонденту: «Конечно, было бы неплохо с «Москвой» перекрыть или хотя бы повторить прошлогоднее достижение «Амкара». Но я твердо стоя на земле, о таком не мечтаю». Правда, после небольшой паузы добавил: «Хотя, конечно, никто не знает, что выйдет в итоге».

С упоминания о тех словах мы и начали разговор.

ОПЕРЕЖАЮ САМ СЕБЯ

- И теперь, Миодраг, не мечтаете? - Даже не знаю, что сказать. Может быть, сейчас ситуация выглядит чуть лучше, чем казалось зимой, однако все

может быстро перевернуться. Да, позади 12 туров, мы лидируем, но впереди еще 18! Взгляните на таблицу - какая там плотность. Первые семь-восемь команд на сто процентов будут бороться за медали. Так что придется крайне трудно. Это же касается и повторения результата, которого добился год назад с «Амкаром».

То же самое вы говорили и январе. Опасались, что не сможете быстро найти взаимопонимание с игроками?

- Нет. Просто знал качество футболистов и уровень команд, выступающих в российской премьер-лиге. В России любая команда может обыграть любую.

Знаю, что некоторые тренеры зараннее составляют так называемые «очковые

планы». Другими словами, прикидывают, сколько команда должна набрать баллов на том или ином турнирном отрезке в зависимости от уровня соперников. Вы так поступаете?

- Нет. Не вижу смысла. Мой план: готовиться к каждой конкретной встрече и стараться взять в ней три очка. Мне кажется, что и игроки «Москвы» придерживаются подобной психологии.

Хорошо, поставлю вопрос иначе. В каких матчах из первых двенадцати вы недобрали «своих» очков, а в каких, наоборот, вам повезло их получить?

- Совершенно очевидно недобрали очков в игре первого тура с «Динамо». Пригнали, хотя заслуживали значительно большего. Зато в матче с «Томью»

удача была уже на нашей стороне. Как и в игре с «Химками».

Год назад с «Амкаром» за 12 туров вы взяли на два очка больше, чем сейчас с «Москвой». Отстаете от собственного графика.

- Выходит, так. Но время наверстать у меня есть. Да к тому же с Первым мы тогда шли, если помните, на втором месте - «Рубин» как занял верхнюю строчку с первого тура, так ее до конца и не освободил. А «Москва» после 12 туров лидирует. Так что, получается, в каком-то смысле сам себя, наоборот, опережаю.

Александр МАРТАНОВ

Окончание - стр. 3